

春运启幕 平西站增加4列临客

本报讯 2015年春运将于今天启幕。昨天上午,记者从平西站了解到,除图定列车外,该站将增加4列临客。

昨天上午9时许,记者在平西站看到,该站客流平稳,无明显增加,一切都在有条不紊地进行着。

据平西站客运值班员秦宏义介绍,由于购票方式的多样化,不必局限于到火车站

买票,乘客在火车站的滞留时间减少了。另外,由于今年春节比较晚,不少学生已经放假,与往年相比,节前客流要平稳些。

2015年春运自今日起至3月15日止,为期40天。节前的客流以学生流、探亲流和务工返程流为主,客流平稳;节后以务工流、学生返程流为主,出行时间相对集中。

根据客流特点,节前除图定列车外,铁路部门增加途经平西站的直通临客4列:成都至北京西 L4294次,平西站8:30到,8:34开。广州西至洛阳 L3332次,平西站8:06到,8:10开。洛阳至广州东 L3237次,平西站14:58到,15:02开。洛阳至广州东 L3171次,平西站19:42到,20:02开。临客火车票的网络、

电话预售期为20天,而窗口、代售点的预售期为18天。

平西站工作人员提醒市民,节后客流将明显增加,最好提前订票。同时,春运期间铁路部门将会根据客流情况适时加开部分临客,旅客出行前一定要留意车站公告及车次信息,以确保顺利出行。

(张苏英)



有了夜间值班员 居民办事更方便

昨天中午,夜间值班的社区工作人员在为居民办理居住证明。

当天,记者从新华区中兴路街道中兴社区了解到,该社区从上个月初开始,专门设立了夜间值班员,为居民提供夜间延时服务。

本报记者 李英平 摄

面条机“咬”住手 消防官兵忙施救

□记者 孙书贤

本报讯 2月2日中午,在郟县经三路中段一居民家,一中年女子轧面条时,右手不慎被机器“咬”住。在消防官兵的施救下,目前,该女子已脱离危险。

据郟县公安消防大队二中队中队长周少科介绍,2月2日中午12时许,他们接到县城经三路中段一居民求助:一女子的手卷进了面条机里。接到报警后,消防官兵火速赶到事发现场。据介绍,该女子姓李,当时她的右手被面条机“咬”住了四根手指。随后,消防官兵对面条机进行了破拆,将李女士的右手救出并将其送往医院治疗。

李女士的家人告诉记者,当时李正在轧面条,机器突然不转了,她就用手抠里面堵塞的面团。正在这时,机器突然运转,她的右手躲闪不及便被机器牢牢“咬”住了。家人立即关掉电源并报警求助,才没有造成更大伤害。



乘车莫带违禁品

昨天上午,在市客运中心站入口处,站务人员认真检查旅客行李,并对一些旅客携带的包裹进行开包检查。站务人员发现个别旅客携带有爆竹、宠物、管制刀具等物。据了解,为确保旅客安全出行,该站严查违禁“三品”。站务人员提醒旅客,乘车莫带宠物和爆竹,一旦发现将不能上车。

本报记者 张鹏 摄

夫妻俩吵架生气 妻子喝下一瓶白酒

□记者 孙书贤

本报讯 夫妻俩吵架生气,妻子喝下一瓶白酒,结果因酒精中毒被送往医院。2月2日上午,经郟县人民医院医生救治,该县王集乡的张某才康复出院。

据郟县人民医院接诊医生介绍,2月1日晚,该院接到王集乡一村民求助:一中年农妇酒精中毒,急需救治。医生火速赶到现场,将一名浑身酒气、已经昏迷的中年女子接到了医院。

该女子姓张,据她的丈夫介绍,2月1日下午,他和妻子因家庭琐事发生了争吵,后两人互不搭理。当晚,见妻子仍蒙头大睡,他便掀开被子,发现妻子浑身酒气、已经昏迷,桌上还放着一空酒瓶。他便立即拨打了120。经救治,2月2日上午,张某已平安出院。

新《车辆购置税征收管理办法》正式施行

符合退税申请的纳税人已缴纳税款未满1年的可全额退税

□记者 杨岸萌
实习生 刘静宇

本报讯 昨天,记者从市国税局车辆购置税征管分局获悉,国家税务总局正式下发的《车辆购置税征收管理办法》(以下简称《办法》)已于2月1日起开始施行。与旧的《办法》相比,新《办法》主要从退税管理、最低计税价格制度、完税证明管理、税源管理

等方面做出新规。

据市国税局车辆购置税征管分局工作人员介绍,新《办法》取消完税证明损毁丢失补办登报声明环节;进一步完善最低计税价格制度,对最低计税价格作了明确解释;免税较以前更严格,不在免税图册范围内的车辆,一律不予免税;明确了车辆计税价格构成要素的价外费用范围。

新《办法》还扩大了车辆

购置税退税范围,车辆退回生产企业或者经销商的、符合免税条件的、设有固定装置的非运输车辆但已征税的及其他依据法律法规规定应予退税的都在退税范围之内。这与原规定“因质量原因、公安机关不予办理车辆登记注册的情形”相比,退税的情形更加广泛,更符合实际。

新《办法》还规定,符合退税申请的纳税人,已缴纳税

款未满1年的可全额退税。纳税人申请退税时,主管税务机关自纳税人办理纳税申报之日起,按已缴纳税款每满1年扣减10%计算退税额;未满1年的,按已缴纳税款全额退税。

据了解,市国税局将安排征收人员前往汽车销售4S店进行政策解答,同时通过办税服务厅电子显示屏、纳税服务QQ群进行政策宣传。

鲁山县李子峪村 60户村民获赠

□记者 胡耀华

本报讯 2月2日中午,鲁山县赵村镇李子峪村村民张春禄等人来到该村大庄组献爱心。该村组60岁以上老人和特困家庭每人每户领取了一袋大米、一壶食用油和100元现金。

今年43岁的张春禄在林州市做鞋业生意。2月1日,张春禄回到老家,发现一些村民生活贫困,便有了为村里60岁以上老人献爱心的想法。该想法得到了李嘉鞋业有限公司负责人的支持。2月2日上午,该公司有关负责人与来自河南镇平、项城等地的几名加盟商,一起来到赵村镇李子峪村大庄组,现场捐款1万余元。他们用捐款买来大米和食用油,发给了大庄组60岁以上的老人和特困家庭。

今年50多岁的朱留奇下肢瘫痪,生活不能自理。收到张春禄等人捐赠的爱心礼品和100元现金,他感激地说:“真是太感谢了,俺都不知道说啥好了。”

张春禄等人告诉记者,马上该春节了,为农村老人和贫困户送上新年礼物,他们觉得很有意义。今后他们会将这一爱心活动传递下去。

据了解,当天共有60户村民获得了爱心捐赠。

《二十四节气》特种邮票“立春”首发

□记者 张永军

本报讯 今天是农历立春。记者从市邮政公司获悉,中国邮政今日首发《二十四节气(一)》特种邮票一套6枚,内容分别为立春、雨水、惊蛰、春分、清明、谷雨六个节气,每枚面值均为1.20元,全套邮票面值为7.20元。

据了解,二十四节气是我国古代劳动人民独创的文化遗产。二十四节气形成于春秋战国时期,是中国古代订立的一种用来指导农事的补充历法。二十四节气较准确地反映了季节的变化并用于指导农事活动,影响着千家万户的衣食住行,成为中华民族传统文化的重要组成部分。

这套邮票由中央美院教授、实力派画家刘金贵和著名邮票设计师王虎鸣设计,北京邮票厂印制。邮票采用国画小品的形式,以物候、民俗、农事等为对象,表现出季节轮转中各个节气的变化,笔法轻盈,构图别致,简洁明快。

据市邮政公司相关负责人介绍,《二十四节气》全套

24枚邮票将依照四季的概念,分四组发行,发行时间分别定于2015年、2016年、2018年、2019年。

据记者了解,为配合新邮发行,市邮政公司启用纪念邮戳两枚。我市广大集邮爱好者和邮迷可前往市区矿工路中段邮政营业所集邮专柜免费加盖。